MANEAAAAIKEZ EZETAZEIZ 2023

HMEPHZIQN & EZMEPINQN FrENIKQN AYKEIQN
®YZIKH NMPOZANATOAIZMOY

OEMA A

211¢ epwrioeic A1-A4 va ypawere aro TeTpadid oag Ttov aplBuod 1NS EpWTNONSG
Kai OiTTAa 10 ypauua mou avTioTOIXEl 0TV €MIAOYR 0Q¢, N OTToia CUUTTANPWVEI
owaoTa TNV NUITEAN TTPOTACN.

A1l.

‘Eva ouoTnua eAaTnpiou — CWPATOG EKTEAET €§avaykaoPeévn TOAAVTWON.

H ouxvotnTta TaAdviwong Tou CUCOTAPOTOG Ba peTtaBAnBei, edv petaBaAAoupe

A2.

A3.

A4.

a) Tn otaBepd amoofBeong b.

B) Tn ouxvoTtnTta NG eEWTEPIKNAG TTEPIODIKAG dUvVANNG.

Y) Tn otabepd Ttou gAatnpiou.

8) 71n pdla Tou CWHPATOG. Movadeg 5

Ta nAekTpopayvnTik& KUpaTta dnuioupyouvTtal atmo

a) €Eva oTaBepd nAekTpIkd TTEdio 1 oTABEPO payvnTIKO TTEDIO.
B) akivnTta goprTia.

Y) @opTia TTOU KIVOUVTOlI HE oTABEPN TAXUTNTA.

8) ©@opTia ToOU emITAXUVOVTAI. Movadeg 5
EuBuypappog peupato@dpog aywyog peydiou -
MAKOUG €ival KaBeTog oT1o emmiTmedo TNG oeAidag —> B

Kal dlappéeTal amd OuveXEG NAEKTPIKO peUupa I 4

éviaong I ye popd ammd TOV AvVAyvwoTn TTPOG TN ® _________ @_ A -Ej)
oehida. 3
2To onueio A Tou OXAMATOG, N €viaon TOU -
MayvnTiIKoU 1Tediou TTou dnuioupyeital amd Tov B,

aywyo auTto TTaploTAveTal Je To didvuoua:

a) By B) B: y) Bs 5) B2+ Movadec 5

Moo amd Ta TAPAKATW YPOAPHRUATA ATTEIKOVICEl TA QACHATA EKTTOMTIAG
0U0 peAavwy CwHATWY, JE aTTOAUTEG Bepuokpaocieg T1 kal T2 ye T2 > Ty;
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a) A B) B v) I o) A Movadeg 5



AS5. Na xapakrnpioere 1I¢ mTpPOTAOEIC TTOU akKoAouBouv, ypdeovra¢ OTo
TETPGOI6 oag, OimAa oro ypduua mou avrioToixei o€ KaBe mpdraon, 1N
Aéén ZwoTo, av n mporaon givai cwortn, N tn Aéén AalBog, av n mporaon
givar AavBaouévn.

a) 2Tnv TAAOTIKA Kpouon dl1atnpeital n  PnXavikn evépyela Tou
OUOTAMATOG TWV CWHATWY TTOU CUyKpouovTal.

B) KaBwg 1a apopTicép evdG AUTOKIVATOU TTAAIwWvVoUV Kal @BegipovTtal, n
oTaBepd améoBeong b eAaTTwveTAl Kal 6TAV TO AUTOKIVATO TTEPVA
atmd €va €EOYKwPA TOUu OpOHOU, N TAAAVTWON TOU QUTOKIVITOU
OlapKEi TTEPIOCTOTEPO.

y) Katd 1n oupfoArp dUO KUPATWVY, ATTO OUYXPOVEG TINYEG, TIOU
d1adidovTal oTNV ETIQAVEIA UYPOU, TA ONMPEIA TTOU TOAQVTWVOVTAI UE
MEYIOTO TTAATOG, €XOUV ATTOOTACEIG 1 KAl r2 a1rd TIg OUO TTNYEG, TTOU
dla@épouv HeETAlU TOUG KATA aképalo TTOAAATTAGOIO TOU MAKOUG
KUPJOTOG A.

8) O véuog tou Ampere 1o0xU€l Kal yia peupata JETaBANTAG Eviaong.
€) ‘Eva aumepoOueTpo, ouvdoedepévo o0& KUKAwWPaA evaAlaocoduevou
peupaTtog, deixvel 1o TAATOG I TOU EvOAANQCOOUEVOU PEUPATOG.

Movadeg 5

OEMA B

B1. To dkpo O ypauuIKOU, OJOYEVOUG, EAACTIKOU JECOU TTOU EKTEIVETAI KATA
Tnv &1evBbuvon Tou nuiIdagova Ox apyxiCel, Tn xpoviky omiypyn t = 0, va
TAAQVTWVETAI CUPJQWVA PE TNV e€iowon y = A nuwt, Kal

OnUIoUpYEiTAl EYKAPOIO APPOVIKO KUA. A(P(rad)
H ypa@iki TTapdoTaon Tng @Aaong Tng TaAdviwong Twv 41T
onueiwv TOU PEOOU, TN XPOVIKN oTiyun t1 = 2 s, oO¢ t1=2s
ouvdptnon ude TN 0Béon X, @aivetar oTo OITTAAvo
oldypapua.
Tn xpovikh oTiyui t2 = 2,5 s Ta onueia tng XopdNAg Tmou -
BpiokovTal o€ akpaia Béon TG TPoOXIAG TOUG Eival: 0 I ’
4" x(m)
i. 5 ii. 4 iii. 10

a) Na €TIAEEETE TN CWOTH ATTAVTNON.

Movdadeg 2
B) Na O1KaloAoyAOETE TNV €TTIAOYA OQG.

Movadeg 6

B2. X&¢ ouokeurn MEAETNG TOU QWTONAEKTPIKOU QAIVOUEVOU, HOVOXPWHATIKNA
aKTIVOBOAia TrpooTimTel oTnv  em@dvela Tng KaBodou. H ouxvétnta
KatTw@Aiou, yia 1o JETAAAO TNG KaBOdou, cival ion pe f1.

Av n ouxvoTtnta TNG TpPoCTiTTTouoag akTivoBoAiag eivar f2 = 3 fq, 16T1€ TO
NAEKTPOVIA eEEpXOMEVA ATTO TNV KABOOO POAIG TTOU KATAPEPVOUV VA @TACOUV
oTnv avodo. H taon amokotAg Vo €ival ion ue

hf, . 2hf, . 3hf,

1. 1.
e e e

a) Na eIAEEETE TN OWOTAH ATTAVTNON.

Movadeg 2
B) Na dikaloAoyAoeTe TNV €TTIAOYA OQG.
Movadeg 6



B3. 210 @aopatoypdpo pacag

(Bainbridge) TOoU O1mTAavou (pw,Toypaclerﬁ ®© 0 0
OXAMATOG, AeTTTy OEOMPN 10VTWV TAGKQ —>
EVOG XNUIKOU OToIXEiou, TToU . .\ .\ .
atmoTteAeiTal amd dOUO 100TOTIA,
dlépxeTal ammd QIATPO TAXUTATWY, myn ‘® ®
OTTOU  OUVUTTAPXOUV ~ OMOYEVEG  avm iy : N

_ N .
nAekTpikd Tedio évraong E  kai O:)q O A
OMOVYEVEG HayvnTiko medio > E) :
évtaong B1 pe @opd amd Tov (%1/ 1®
GVGYV(DO'TF] mTpog TN oelida, S S O T
KABeTa PeTall Touc. T2 G
Mepikad ammdé Ta 16via  dev d1 __________
EKTPETTOVTAI Kal ouvexifouv 2

AVETTNPEAOTA TNV TTOPEIA TOUG HECQ OTO QIATPO TAXUTATWYV.

a) To YETPO TNG TAXUTNTAG TWV IOVTWYV TTOU OEV EKTPETTOVTAI €ival ic0 JE

| B, - E E
i. U=— ii. U=— . U=——
E B, 2B,
Na emiAé€eTe TN cwoThH amavinon (Movdda 1) Kal va Tnv aITIONOYNOETE
(Movadeg 2). Movdadeg 3

2TN OUVEXEIO TA 1O0VTA QUTA €10EPXOVTAl O€ TTEPIOXH OPOYEVOUG PayvnTikou

mediou €vraong éz ME @OpPG ATo Tn oeAida TTPOG TOV AVAYVWOTN. 2TO TTEdIO
auTO dIAYyPA@OUV NUIKUKAIKEG TPOXIEG KAl TTEQTOUV O QWTOYPAQIKN TTAAKA,
a@nivovTag o€ auTr dUO ixvn TTOU ATTEXOUV PETAEU TOoug atmroéoTaon d.

B) H diag@opd pdlag Twv 1I00TOTTWY TOU OTOIXEIOU TTOU ATTOTEAOUV TN dé0un

gival ion pe
dB,B 2dB.B dB,B
i, Am=229 i, Am= 29229 i, Am = 221229
2E E E
Na emiAéEeTe TN owoTh amavinon (Movdda 1) Kal va TV AITIOAOYROETE
(Movadeg 5). Movdadeg 6
OEMA T

2Tn d1dtagn Tou diITTAAvoU OXAMATOG
Ol KATOKOPUQ@OI MHETAAAIKOI aywyoi
XX, yy’, aueANTEAG WHMIKAG

: N :
avtioTaong e€ival OTEPEWMEVOL OE : ot :l:F ,
0p1COVTIO HOVWTIKG ddTredo. ' 7 ( D H X
: i :

Avdapeoa ota onueia toug A kal [
Exel ouvdeBei 16aviké TNvio pE

ouvteAeoTn autemaywyng L = 0,5 H. > ; =>
MetaAikA  papooc | zH  pakoue QB[ ¥ |- X8 :
£=1m, ydCagc m = 0,5 kg KAl WHUIKAG

avtriotaonc R = 1 Q éxel Ta dkpa NG Al—000000——

TAVW oTOUG KATAKOPUQPOUG . L y'
aywyoug, eival kKaBeTn o€ auTolg Kal /////////}///// 77 o
MTTOPEiI Va KIVEITAlI XWpPig TPIREG. MOVWTIKG dATTEdO

2T0 JEOOV TNG paBdou Kal KaBeTa o€



aQuTr aoKeiTal KATAAANAN duvaun |E ME ammoTéAeopa n papBdog ZH va kiveital
TTPOG TA TTAVW TTAPAPEVOVTAG OUVEXWG OPICOVTIA. 2TNV TTEPIOXNA TTOU KIVEITAI N

paBdog ZH umdpxel opilOVTIO opoyevEC payvnTiké medio éviaong B kal
MéTpou B = 1 T, TOU oTroiou Ol BUVAMIKEG YypaPuéG Exouv @opd atmd Tov
avayvwaoTn TTpog Tn oeAida.

To 1nvio BpiokeTal €W ATTO TO OYOYEVEG PHAYVNTIKO TTEDIO OTO OTTOIO KIVEITAI
0 aywyog ZH. Adyw 1ng kivnong tng paBdou o Bpoxog ZAIMTHZ diappéeTal atmo
pelpa, Tou otroiou n évraon divetal amd 1n oxéon i = 2t (Sl) émou t o xpdvog,
ME QOpPA OTTWG AUTH TTOU QAivVETAlI OTO OXNMHA.

M. Na oxedidoete TN ypa@iky mTapdotaon Tng £€viaong ToUu PEUMPATOG OE€
ouvapTnon ME TO XpOvoi-t og opBoywvio cuotnua afovwyv (Movadeg

Ai
2) Kal va uTToAoyioeTe TO pUuBPO PHETABOARG E TNG €VTAONG TOU PEUPATOG

(Movadeg 2).

Na uTmroloyicete TO @OpTio TOU OIEPXETAI QTTO Mia dlaToun TOoUu

KUKAWPATOG OTO XPOVIKO d1aoTnua amo t =0 s éwg t =2 s (Movadeg 3).
Movadeg 7

Nr’2. Na oxedidoete Tnv TOAIKOTNTA TNG HEA amdé autemaywyr OTO TTnVvio
(Movdadeg 2) kal va uttoAoyioete Tnv amméAuTn TIHA autng (Movadeg 2).
Movdadeg 4

3. Na uttoAoyioeTe To PETPO TNG TAXUTNTAG TNG pGpBdou ZH o€ cuvdptnon
ME TOV XpOVO U - t.
Movadeg 6
F4. Tn xpovikA oTiyun t1 = 2 s va UTTOAOYIOETE:

—

a) To pétpo Tng duvaung F (Movadec 4).

—

B) Tov pubud pe Tov oTroio TTPOO@EPETAl evépyela atméd Tn duvaun F
010 KUKAwpa (Movadeg 2).
Y) Tov puBud pe Tov o1moio ammoBnkeUeTal EVEPYEIA OTO HayvnTIKG TTedio
ToU TTnVviou (Movddeg 2).
Movadeg 8

Na Bewproete To HETPO TNG ETTITAXUVONG TNG BapuTtnTtag: g = 10 m/s?2.

OEMA A
2Tn OIATaEN TOU TTAPAKATW OXNAMATOG QaiveTtal évag Cuyog TTOU MPTTOpPEI va
XxpnoigotroinBei yia tn PETPNON TNG €ViAONG €vOG OMOYEVOUG MaAyvnTIKOU
mediou.
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To katakOépu@o oTéAexog OZ Tou Cuyou gival oTnpliyphévo o€ opIfovTIO dATTEDO.
2TNV Kopu@rn Tou £xel apBpwbei opidvTia opoyevng paBdog Al oto péoov TNG
O. A6 10 Gkpo A Tng paBdou Al avaptdartal ge N Bonbeia aBapoug Kal PN
EKTATOU KATAKOPUPOU PMOVWTIKOU VAUATOG (1), TO oTmoio cuvdéeTal 0TO YEOOV
A Tng mMAeupdag KA, €va TeTpdywvo ouppdaTtivo kal aBapég mmAaiolo KAMN,
TAeupdg a = 0,8 m kal OUVOAIKAG WHIKAG avTioTaong R = 2 Q. ¥10 mAQiolo
UTTApxel TINynR nAekTpeyepTikng Ouvaung (HEA) E = 30 V, apeAntéag
EOWTEPIKAG avTioTaong Kal apgeAntéou BApoug.

To mAaicio 1I00ppOTTEi 0€ KATAKOPUPO ETTITTEDO KAl BPIOKETAI HEPIKWG HETQ O€

opI1OVTIO OPOYEVEC payvnTike Tredio éviaong B tou otmoiou o1 duvapikéc
YPOUUEG €ival KABeTEG 0TO €TTiTTEDO TOU TTAAICiOU PE Qopd atmd Tn oeAida TTpog
TOV avayvwoTn.

Me aBapé€g Kal Pn ekTato VAPQ (2) €éxoupe ouvdéoel To dkpo [T Tng paBdou pe
owpa Z1 pad¢ag mi1= 3 kg TO OTTOIO ICOPPOTIEI O€ AEio KEKAIPJEVO ETTITTEDO YwViag
KAioewg @ = 37°. H dievBuvon Tou vApaTog gival Tap&dAAnAn TTpOGg TO KEKAIPMEVO
emiTredo.

270 KEKAINEVO ETTITTEDO 100PPOTTEI KAl owpa X2 palag mz2 = 1 kg, depévo OTO
eAeUBepPO AKpoO 1daVIKOU ehatnpiou otaBepdc k = 100 N/m Tou oTroiou o agovag
gival mapdAAnAog oto kKekAIgévo emmimedo. To GAAo dkpo TOu gAaTtnpiou €ival
OTEPEWMEVO aKAOVNTA TN Bdon Tou KeKAIgévou emiTTéEdou. OAa Ta cwpuarta TNG
014TaENG 1I00pPOTTOUV OTO 010 KATAKOPUPO ETTITTEDO.

A1. Na utmroAoyioceTte To HETPO TNG dUvVANUNG TTOU AQOKElI TO VAPG (1) oTO GKpPO
A Tng papdou. Movadeg 4

A2. Na utroAoyioeTe To HETPO B TNG éviaong Tou payvnTIKOU TTEdiOU.
Movadeg 4
MeTakivoUpe TO Oowpa X2 TPOG Tn Pdaon Tou KekAigévou emimédou Katd

9
d:% M Kal ToO ouykpatoUpe o€ auT Tn B€on. KoBoupe 1o viua (2), Kal TV

id1a oTIyun aprivoupe eAevBepo va KivnBei TPpog Ta TTAVW To cwua 22. To cwpa
22 EKTEAWVTAG ATTA ApMOVIKI TaAdvTiwon ge D = Kk, TTEpVWVTAG yIia TTPpWTN
@opa atmod TN B€on 100pPPOTTIAG TOU OCUYKPOUETAI NETWTTIKA KAl TTAACTIKA PE TO
CwHa 1.

A3. Na ammodeifeTe OTI TO CUCOWHNATWHA AUECWG PMETA TNV TTAACTIKA Kpouon
QKIVNTOTTOIEiTAI OTIYMIQia. Movadeg 7

A4. Av TO OCUCOWUATWHA AUECWG META TNV NAACTIKA Kpouon eKTEAEi anAn
apgovikn TaAavtwon pe D = k, va ypaweTte Tn xpovikn efiocwon Tng
QTTONAKPUVONG TOU CUCCWHPATWHATOG aTrd Tn B€éon 1coppoTmiag Tou. Na
BewpnOETE WG XPOVIKN OTIyhn to = 0 TN OTIYUA TNG Kpouong Kal BETIKA
@opd, TN @opd& atrd TN BAcCN TOU KEKAIMEVOU ETTITTEDOU TTPOG TNV KOPUPN
TOU. Movadeg 5

A5. Na ypaweTe Tn oXeon TnG OUVANNG TOU eAATnpiou o€ ouvapTnon YE TNV
anopakpuvan Fex - x kata Tn d1dpKkelad TAAGVTWONG TOU CUCOWHATWHATOG
Kadl va KAveTe Tn ypa@Iikn TnG napaocrtacn o€ Babpovounuevouc a&ovec.

Movadeg 5

Na BewpnoeTe OTI:

e n Kpouon €ival akaplaia

e n avrtiotaon Tou aépa Bewpeital aueAnTéa yia OAa Ta CWPATA
e KATA TNV Kpouon, OEV £€XOUME ATTWAEIQ pagag

e TO OXAMQ OeV €ival UTTO KAipgaka

e TO UYETPO TNG emMITAYXUVONG TNG BapUTnTag cival g = 10 m/s2.



